
Collège de Genève 
4EC OS – Modèle IS-LM - Exercice 2b (Examen écrit – Juin 2012) 

  

a. Construisez ci-dessous un modèle IS en respectant les contraintes suivantes :  

• La couleur employée sera le noir. 

• Le IVème quadrant contiendra la droite LM. 

• Mettez des légendes aux droites que vous dessinez. 

• Mettez en évidence le taux d’intérêt et le revenu national à l’équilibre ISLM 
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Craignant une crise économique dans un futur proche, les consommateurs d'un pays deviennent plus 
économes, c’est-à-dire qu’ils reportent dans le futur leurs dépenses importantes. Cette situation se tra-
duit par une augmentation de leur propension marginale à épargner. 

b. Tracez en bleu toute les conséquences sur le modèle. Mettez en évidence le taux d’intérêt et le 
revenu national au nouvel équilibre.    

c. Comment qualifier cette nouvelle situation économique ?  

 

C’est une récession. 

 

 

d. Avec les éléments présents dans le modèle, précisez et expliquez la variation du revenu national.  
  

 

Y baisse (1).  

Si la propension marginale à épargner augmente, alors la propension marginale 

à consommer diminue puisque le total de ces 2 grandeurs donne toujours 1. 

(2)  

L’épargne totale restera la même à ce nouvel équilibre puisque I=S. Cependant, 

l’épargne projetée était plus grande à équilibre précédent  donc la production 

(Y) est > que la Dg donc la différence de S sur I représente l’accroissement 

des stocks et par conséquent les entreprises réduiront leur production de 

telle manière à atteindre le nouvel équilibre, ce qui entraîne une augmenta-

tion du chômage. (2) 
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e. Avec les éléments présents dans le modèle, précisez et expliquez la variation du taux d’intérêt.   
  

 

i baisse.  (1) 

Au moment où Y diminue, il y a un déséquilibre sur le marché monétaire (Om > 

Dm), provoqué par une baisse de la demande de monnaie pour des motifs de 

transactions (DT), ce qui fait baisser i. (2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f. Comment sortir de cette situation économique ? A l'aide du modèle ISLM, proposez et tracez en 
vert la solution la plus efficace dans le modèle. Cette solution devra être critiquée en précisant un 
avantage et un inconvénient.   

Evaluation : I’ (1), IS’’ cohérent (1), avantage (2), inconvénient (2) 

 

La solution proposée est d’inspiration keynésienne. Il suffit d’augmenter les 

dépenses publiques pour stimuler la demande. Cette politique est plus efficace 

qu’une politique monétaire, en raison du fait que les investissements sont 

relativement insensibles au taux d’intérêt. 

Le prix à payer de cette politique est une augmentation de la dette. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


